

## Zápis ze zasedání Ústřední epidemiologické komise konané dne 28.04.2009 na MZ

Přítomní: prezenční listina

Jednání zahájil hlavní hygienik ČR, MUDr. Michael Vít, Ph.D. s cílem informovat Ústřední epidemiologickou komisi o současné epidemiologické situaci ve výskytu nového chřipkového viru (lidská podoba prasečí chřipky A H1N1). Nový virus chřipky typu A H1N1 se rozšířil z Mexika a USA do několika evropských států. Smrtelné případy onemocnění nejsou prozatím hlášeny z žádné další země mimo Mexiko. Hlavní hygienik upozornil, že Evropská komise zatím neučinila žádná restriktivní opatření pro cestování do Mexika, nicméně vydala doporučení omezit všechny cesty do této oblasti, které nejsou nezbytně nutné, zejména vzhledem k nepřehlednosti situace v Mexiku. ČR je informována o vývoji epidemiologické situace ve světě prostřednictvím systému Early warning and response system, CDC Atlanta, ECDC Europa, WHO.

Dále hlavní hygienik sdělil, že WHO zvýšila stupeň varování před pandemií nové chřipky na čtvrtý, to znamená, že se virus ve zvýšené míře přenáší z člověka na člověka. Nejvyšší je 6. stupeň, kterým se označuje celosvětová pandemie.

V návaznosti na rychle se vyvíjející epidemiologickou situaci informoval hlavní hygienik o základních krocích, které MZ v současnosti realizuje: publikace informace o výskytu nového viru pro veřejnost na webových stránkách MZ, včetně nejčastějších otázek a odpovědí v oblasti prevence chřipky, instrukce pro lidi cestující do oblasti s výskytem nového viru chřipky, instrukce pro mezinárodní letiště o možných příznacích onemocnění a zajištění následné péče u osob s příznaky onemocnění po přiletu na mezinárodní letiště Ruzyně zajišťuje sanitní vůz vybavený ochr. pomůckami, informace o case definition pro jednotlivé KHS a praktické lékaře, revize zásob antivirotik ve státních rezervách, jednání s výrobcí antivirotik o ponechání jejich skladových zásob, týdenní monitoring akutních respiračních nákaz a chřipce podobných onemocnění, zajištění virologického vyšetřování nového viru chřipky v NRL v SZU v Praze, zajištění kapacit pro observaci eventuelně léčbu, zjištění kapacity ochranných pomůcek pro zdravotnická zařízení která jsou určena pro léčbu infekčních onemocnění, svolání mimořádné Rady ministrů EU k problematice nového viru chřipky na 30.04.09, účast tří zástupců ČR na konferenci WHO v Ženevě k problematice pandemické chřipky.

ČR má v současné době zásobu antivirotik pro 20 % populace, což je srovnatelné s ostatními zeměmi v EU. Antivirotika byla prozatím vydána VFN Bulovka a Meditrans s.r.o pro případné postexpoziční využití.

V současné době se jedná o možnosti zavedení příletových karet. Hlavní hygienik upozornil na fakt, že dobré zkušenosti se zavedením příletových karet jsou známy z doby výskytu onemocnění SARS.

Zástupce SVS informoval o plánované schůzce k této problematice, která se uskuteční příští týden. Bližší informace k problematice jsou dostupné na stránkách Státní veterinární správy <http://www.svs-cr.cz/index.php?art=3625>

Úkoly vyplývající ze zasedání ÚEK:

- 1.) Do příštího zasedání zkontrolovat jednotlivé resortní pandemické plány z hlediska aktuálnosti a akceschopnosti a prověřit počty osob vybraných subjektů kritické infrastruktury zahrnutých v resortních pandemických plánech se zaměřením na možné zdvojení počtů osob při zahrnutí těchto subjektů kritické infrastruktury do pandemických plánů krajů.
- 2.) Posílit zásoby antivirotik o 200 dávek pro MZV. MZV zašle písemný požadavek.
- 3.) Příští zasedání ÚEK se uskuteční ve čtvrtek 07.05.2009. Čas bude upřesněn samostatnou pozvánkou.

Zapsala: Mgr. Třetinová

Schválil: Dr. Kvášová

Dr. Michael Vít, HH

